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SMILTENES NOVADA IEDZĪVOTĀJU APTAUJAS 

REZULTĀTU KOPSAVILKUMS 

PAR 2018.GADU 
No 2019.gada 23.janvāra līdz 28.februārim Smiltenes novada iedzīvotāji tika aicināti 

piedalīties iedzīvotāju aptaujā par pašvaldības darbu 2018.gadā.  Aptaujā tika ietverti jautājumi, 
lai novērtētu dažādu tehnisko infrastruktūru (piemēram, par ielu/ceļu, ielu apgaismojumu, tūrisma un 
publisko teritoriju infrastruktūru, atkritumu apsaimniekošanu, namu apsaimniekošanu u.c.), 

iedzīvotāju dzīves vides (izglītības, kultūras, sporta, sabiedriskās kārtības u.c.), pakalpojumu 
pieejamību un kvalitāti pilsētā un pagastos, un kā tie mainījušies pēdējā gada laikā. Aptauja 

respondentiem bija pieejama gan drukātā, gan elektroniskā formātā www.smiltene.lv, Sociālos 
tīklos, izsūtīta 140 uzņēmējiem uz e-pastiem, izglītības iestādēm skolēnu aptaujāšanai.    

DATI PAR APTAUJAS DALĪBNIEKIEM 

Kopumā aptauju aizpildīja 423 Smiltenes novada iedzīvotājs (aptaujā par 
2017.gadu piedalījās 231). Iedzīvotāju viedokļa noskaidrošanā piedalījušies 135 vīrieši (aptaujā 
par 2017.gadu 93) un 288 sievietes (aptaujā par 2017.gadu 138).  

 

Visaktīvāk aptauju aizpildījuši iedzīvotāji 46-55 gadu vecumā - 85 personas, 84 

personas - vecumā no 26 līdz 35 gadiem. Vecumā no 36 līdz 45 gadiem aptaujā piedalījušās 80 

personas, 56-65 gadi - 68 personas, 18-25 gadi - 34 personas, 66 un vairāk gadi - 32 personas, 

līdz 18 gadu vecumam 40 personas.  
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Augstākā izglītība ir 246 respondentiem, vidējā speciālā – 77, vidējā izglītība  – 38, studē 
17 respondenti, pamata izglītība ir 9 respondentiem, mācās skolā 36 aptaujātie.  

 

 

 

Visaktīvākie aptaujas respondenti ir valsts un pašvaldības iestāžu darbinieki, tai skaitā 
izglītības iestāžu darbinieki un pedagogi – 166 respondenti,  privāta uzņēmuma darbinieki 
– 81,  šogad, salīdzinot ar iepriekšējiem gadiem, pieaudzis skolēnu skaits, kas aizpildījuši aptauju 
– tie ir  39 skolēni, 36 respondenti ir pensionāri, 24 aptaujas dalībnieki ir pašnodarbinātas 
personas, 28 ir uzņēmēji, 18 – mājsaimnieces, 18 - studenti, 9 – bezdarbnieki.   
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Lielākā daļa jeb 205 respondenti kā dzīvesvietu norādījuši Smiltenes pilsētu, 49 -  

Palsmanes pagastu, 36 - Grundzāles pagastu, 33 - Smiltenes pagastu, 30 - Launkalnes pagastu, 

28 - Bilskas pagastu, 12 - Brantu pagastu, 14 - Blomes pagastu, 8  - Variņu pagastu, kā arī 8 

respondenti norādījuši, ka viņu dzīvesvieta ir citur – Ape, Valmiera, Valka, Gulbene, Rīga.  
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IEDZĪVOTĀJU APMIERINĀTĪBA AR DZĪVES KVALITĀTI 
SMILTENES NOVADĀ 

Lielākā daļa aptaujāto Smiltenes novada iedzīvotāju (286) uz jautājumu, vai esat 

apmierināts ar dzīves kvalitāti Smiltenes novadā, atbildēja, ka ir drīzāk apmierināti,  70 

aptaujāto ir pilnīgi apmierināti, 43 ir drīzāk neapmierināti un 12 respondenti ir pilnīgi 
neapmierināti, 12 iedzīvotājiem nav viedokļa par dzīves kvalitāti Smiltenes novadā. 

 

 

TEHNISKĀ INFRASTRUKTŪRA UN PAKALPOJUMI 

Respondenti tika aicināti novērtēt pakalpojumu un jomu kvalitāti, kā arī to pieejamību 
savā pagastā/pilsētā dažādās kategorijās:  
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IEDZĪVOTĀJU DZĪVES VIDE 
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SMILTENES NOVADA PAŠVALDĪBAS DARBA 
VĒRTĒJUMS 

Vērtējot Smiltenes novada pašvaldības darbu 2018.gadā, 32 respondenti to vērtē ļoti 
pozitīvi, 174 respondenti vērtē pozitīvi, 172 vērtē apmierinoši, 16 negatīvi, 13 ļoti negatīvi un 
16 respondentiem nebija viedoklis šajā jautājumā. 

 

 

 

Uz atvērto jautājumu, kas apmierina pašvaldības darbā, iedzīvotāji savās atbildēs ir 
minējuši visvairāk novada attīstību kopumā, pašvaldības darbinieku darbu un attīstības 
projektu īstenošanu.  
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Uz atvērto jautājumu, kas neapmierina pašvaldības darbā, iedzīvotāji savās atbildēs ir 
minējuši visvairāk pašvaldības darbinieku darbu, novada attīstība kopumā, teritorija 
apsaimniekošana, komunikācija ar sabiedrību.    

 
 

Uz jautājumu,  kā vērtē  pašvaldības darbinieku zināšanas un kompetenci, 232 

respondenti tās vērtē kā drīzāk apmierinošas, 60 respondenti kā pilnīgi apmierinošas, 50 

respondenti kā drīzāk neapmierinošas,  11 respondenti kā pilnīgi neapmierinošas, bet 70 

respondentiem nav viedokļa par darbinieku zināšanām un kompetenci.  

 

Spriežot par pašvaldības darbinieku attieksmi pret iedzīvotājiem, vairums respondentu 
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respondenti kā drīzāk neapmierinošu, 19 respondenti kā pilnīgi neapmierinošu, savukārt 29 

respondentiem nav viedokļa šajā jautājumā. 

  

 

Vērtējot termiņus, kādos iespējams nokārtot lietas pašvaldībā - 208 respondenti ir 

drīzāk apmierināti, 58 respondenti ir pilnīgi apmierināti, 46 - drīzāk neapmierināti,  23 - pilnīgi 
neapmierināti, bet 88 - respondentiem nav viedokļa.  

 

 

 

Vērtējot e-pakalpojumu pieejamību pašvaldībā - 177 respondents ir drīzāk apmierināti 
ar e-pakalpojumu pieejamību, 73 respondenti ir pilnīgi apmierināti, 30 ir drīzāk 
neapmierināti,  15 - pilnīgi neapmierināti, bet 128 respondentiem nav viedokļa.  
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KOMUNIKĀCIJA AR SABIEDRĪBU  

Vērtējot pašvaldības darbinieku sadarbību ar iedzīvotājiem, 192 respondenti sadarbību 

vērtē kā drīzāk apmierinošu, 62 respondenti kā pilnīgi apmierinošu, 77 respondenti kā drīzāk 
neapmierinošu, 28 respondenti kā pilnīgi neapmierinošu, savukārt 64 respondentiem nav 

viedokļa šajā jautājumā. 

 

 

 

Iedzīvotāju aptaujas rezultāti liecina, ka 222 respondenti informāciju no pašvaldības 
saņem pietiekamā daudzumā, 65 - pilnīgi pietiekami, 106 – nepietiekami, 30 respondentiem 

nav viedokļa. 
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Norādot trīs savus iecienītākos informācijas avotus par pašvaldības darbu, lielākā daļa 
respondentu  jeb 268 aptaujāto atzīmēja Smiltenes novada pašvaldības mājas lapu 

www.smiltene.lv, tad seko informatīvais izdevums “Smiltenes Novada Domes Vēstis” (atzīmēts 
232 reizes) un pašvaldības sociālie tīklu konti (facebook.com twitter.com, draugiem.lv, 
Instagram.com) – atzīmēts 191. Tāpat nozīmīgi informācijas kanāli ir raidījums “Nedēļa 
Smiltenes novadā” un  reģionālais medijs “Ziemeļlatvija”.    

 

 

Vaicājot iedzīvotājiem, kāda veida informāciju (iespējamas 3 atbildes) viņi vēlētos vairāk 
saņemt no pašvaldības, lielākā daļa respondentu (209) norādīja, ka vēlētos saņemt vairāk 
informācijas par novada attīstības projektiem, par domes pieņemtajiem lēmumiem (145 reizes 

pieminēts), par novadā pieejamajiem veselības pakalpojumiem – 162.   
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Vaicājot iedzīvotājiem, kāda veida aktivitātēs viņi vēlētos visvairāk piedalīties, visvairāk 

iedzīvotāji ir atzīmējuši atbilžu variantus: populāru mākslinieku koncerti, izrādes, izglītojoši 
semināri, konferences, tāpat arī iedzīvotāji vēlētos apmeklēt  deputātu un speciālistu 
sanāksmes.   
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PAŠVALDĪBAS POLICIJAS DARBĪBA 

Pirmo reizi ikgadējā iedzīvotāju aptaujā tika iekļauti jautājumi, lai noskaidrotu 
iedzīvotāju viedokli par sabiedrisko kārtību Smiltenes novadā un Pašvaldības  policijas darbu, 

kas sekmētu Pašvaldības policijas attīstības plāna izstrādi.  

Uz jautājumu, kas liek justies droši, iedzīvotāji visvairāk ir atzīmējuši  Pašvaldības 
policijas patrulēšana diennakts tumšajā laikā, Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienesta 

un Neatliekamas medicīniskās palīdzības dienesta klātbūtne Smiltenes novadā.  

 

Uz jautājumiem, cik lielā mērā iedzīvotāji piekrīt apgalvojumiem par Pašvaldības policijas 
darba aspektiem, iedzīvotāji ir atbildējuši sekojoši (skatīt zemāk diagrammas):  
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Uz atvērto jautājumu, kādas ir būtiskākās sabiedriskās kārtības un drošības problēmas 

Smiltenes novadā, iedzīvotāji savās atbildēs ir minējuši visvairāk nepilngadīgo personu 
pārkāpumus,  tai skaitā atrašanās alkohola reibumā, smēķēšana neatļautās vietās,  

nekontrolētā un agresīva uzvedība, inventāra bojāšana, tāpat arī minēts 
alkoholisms(bezpajumtnieki, Baznīcas laukumā un māju pagalmos sēdošas personas alkohola 

reibumā), kā arī ceļu satiksmes pārkāpumi, tai skaitā agresīva braukšana vakaros un 
brīvdienās pa pagasta centriem, Baznīcas laukumu.  

 

Uz atvērto jautājumu, kādu papildus informāciju par Pašvaldības policijas darbu un cik 

bieži to vēlētos saņemt, iedzīvotāji savās atbildēs visvairāk ir minējuši, ka informācija ir 
pietiekami un ka vēlētos to saņemt vienu reizi mēnesī pašvaldības informatīvajā izdevumā 
un mājas lapā.  
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NOVADA VĒRTĪBAS 

Pirmo reizi ikgadējā iedzīvotāju aptaujā tika iekļauti jautājumi saistībā ar novada 
vērtībām un asociācijām, kurus, bija nepieciešams noskaidrot, lai nodrošinātu Smiltenes novada 

zīmolvedības un mārketinga komunikācijas stratēģijas izstrādes procesu, kas notiek biedrības 
“Abulas lauku partnerība” starptautiska projekta ietvaros „Place Branding for Rural 

Development”. Stratēģiju izstrādā un jautājums sagatavoja SIA “Triple Bounce”. 

Uz jautājumu, ar kuriem Smiltenes novadā ražotiem produktiem, piedāvātiem 
pakalpojumiem visvairāk lepojas Latvijas un starptautiskā mērogā, iedzīvotāji visvairāk 
atzīmējuši “Smiltenes piens”, veikalu tīklu “Top”, atpūtas un sporta kompleksu “Teperis”, 
kokrūpniecību.  

 

Kā citi varianti tika minēti:  Smiltenes vidusskola, Pūra lāde, Vudlande, Ozola 
piparkūkas, Lauksaimniecība, Balteru attīstības grupa, Tepera ezera promenāde, Slēpošanas 
trase, Būdaskalns, AS "Latvijas Valsts meži".  
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Uz jautājumu, kuras īpašības Smiltenes novadu visvairāk atšķir no citiem novadiem 
Latvijā, iedzīvotāji visvairāk atzīmējuši latvisks, sakopts, dabisks, zaļš, kluss, mierīgs, 
sportisks, uzņēmīgi cilvēki, darbīgs.  

 

Kā cits variants minēts: iedomīgs, grib līdzināties citiem,  ar sliktu pārvaldību.  

Uz jautājumu, ar kuru mūzikas stilu asociējas Smiltenes novads, iedzīvotāji visvairāk 
atzīmējuši šlāgermūzika un kormūzika.  

 

Kā cits variants minēts: folklora un neviens stils neasociējas.   
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Uz jautājumu, ar kuriem tūrisma, kultūrvēstures, dabas objektiem asociējas Smiltenes 

novads, iedzīvotāji visvairāk atzīmējuši novada ezeri, velomaršruti, Cērtenes pilskalns, 
Vecais parks, sporta un atpūtas komplekss “Teperis”, novada muižas, monumentālais 
Latvijas karogs Jāņukalnā. 

 

Kā cits variants atzīmēs: Mēru ozols, Grundzāles estrāde.  
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Uz jautājumu, kura vērtību grupa visvairāk raksturo Smiltenes novadu šobrīd un kuru 
vērtību grupu novadam vajadzētu attīstīt nākotnē - tuvāko 5 gadu laikā, iedzīvotāji visvairāk 
atzīmējuši 1.varintu – šobrīd novadu raksturo vēlme pēc stabilitātes, drošības, noteiktas lietu 

kārtības, praktisks, nosvērts, apdomīgs, savukārt nākotnē iedzīvotāji uzskata, ka vajadzētu 
attīstīt 5.variantu - Inteliģence, personības izaugsme, garīgums, patiesums, nopietnība, 

ilgtermiņa domāšana.  

 

Uz jautājumu, ar kādām Latvijā atpazīstamām personībām asociējas Smiltenes novads 
šodien, novada iedzīvotāju visvairāk minējuši sportisti Līnu Mūzi,  Latvijas Nacionālā teātra 
direktoru Ojāru Rubeni, Smiltenes novada mēru Gintu Kukaini, “Smiltenes Piens” vadītāju 

Gitu Mūrnieci, kā arī grupas “Apvedceļš” līderi Jāni Krūmiņu.  Top 10 pieminētās personības:   
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Vērtības, kuras visvairāk raksturo Smiltenes novadu 
šobrīd un kuras vajadzētu attīstīt nākotnē 

Šobrīd Nākotnē

Nr. Persona Darbības nozare Pieminēto reižu skaits Īpatsvars 

1. Līna Mūze Sports 55 13% 

2. Ojārs Rubenis Kultūra 50 12% 

3. Gints Kukainis Politika 32 8% 

4. Gita Mūrniece Uzņēmējdarbība 30 7% 

5. Jānis Krūmiņš Izklaide 28 7% 

6. Ainārs Mežulis Politika 22 5% 

7. Ilze Briede Izklaide 21 5% 

8. Gatis Smukulis Sports 16 4% 

9. Marika Svīķe Kultūra 14 3% 

10. Kārlis Anitens Izklaide 13 3% 
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Kā citas Latvijā atpazīstamas personības anketās tika pieminētas (1-3 reizes):  

• Sportisti: Dainis Ozols (olimpiskais medaļnieks), Artūrs Pauliņš (orientierists), Guntars 
Markss, Kalvis Skrastiņš (moto frīstails), Agnis Apse, Aldis Lapiņš, Toms, Māris 
Stabiņš Markss, Arvis Piziks,  Vairis Tralla, Kristers Lapiņš (dambretists), Aldonis 
Vrubļevskis; 

• Uzņēmēji: Egils Butka, Vita Lāce, Andrejs Paškovs, Ivars Ādamsons, Atis Sausnītis, 
Māris Zālītis, Aivis Aizsilnieks, Gaida Slucka (Ozolu maize), Linda Baltiņa 
(Cartierobyfeelin), Aigars Dudelis, Andris Lacbergs, Inga Ērgle (InGo musli); 

• Kultūras cilvēki: Pēteris Vilks (Dziesmusvētku virsdiriģents), Inga Bērziņa, Agris 
Māsēns, Liene Bērziņa, Ieva Adāviča, Dagmāra Leja, Inga Ruka, Valda Sedola,  Ilze 
Megne, Dzintars Ziediņš, Reinis Rešetins;  

• Izglītības cilvēki: Dzidra Nātra, Dace Purvlīce,  Andrejs Miķis,  Ilze Vergina, Andris 
Miezītis; 

• Ārsti: Uģis Beķeris, Dace Jēkabsone; 
• Citi sabiedrībā zināmi cilvēki: Zigeta Vīķele, Mārtiņš Sirmais, Jānis Ūdris, Aigars 

Veldre, Baiba Zūzena, Laura Medne, Ēvalds Apinis, Emīls Salmiņš, Ronalds Upīte, 
Tigna Podniece, Krīgeru ģimene,  Agris Gedrovics, Aldonis Vēriņš;  

• Vēsturiski nozīmīgas personas:  Kārlis Kundziņš, Gatis Krūmiņš, Juris Zušmanis, 
Cekelu dzimta, Firsts Pauls Līvens, Jakobs Lange, Elmārs Blīgzna.  

 

Uz jautājumu, ar kuru simbolu asociējas Smiltenes novads, iedzīvotāji visvairāk atzīmējuši 
rudzupuķi – 244 respondenti, 61 iedzīvotājam Smiltenes novads asociējas ar trīs 
pakalniem, 54 – ar saukli “Smiltenes novads – vieta, kur augt!”.   

 

Kā cits variants tika minēts: Ezers Latvijas kontūrā "Salainis", noteikti ne ar rudzupuķi,  
nesaprotu tās jēgu un arī ar skaļo saukli - vieta, kur augt!, 8’CBR, nav viedokļa.  
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Uz jautājumu, ar kuru krāsu asociējas Smiltenes novads, iedzīvotāji visvairāk atzīmējuši 
zilo krāsu – 186 respondenti, 109 iedzīvotājam Smiltenes novads asociējas ar dzeltenu 

krāsu, 70 – ar zaļu krāsu.    

 

 

 

Uz jautājumu, ar kuru novada pasākumu visvairāk lepojas, iedzīvotāji atzīmējuši 
Smiltenes pilsētas svētkus.      

109

0

4

1

21

70

186

7

3

0

3

11

4

3

0 50 100 150 200

Dzeltena

Oranža
Sarkana

Brūna
Smilškrāsas

Zaļa
Zila

Pelēka
Violeta

Balta

Sudraba

Zelta

Bordo

Cita krāsa

Krāsa, ar kuru asociējas Smiltenes novads



SMILTENES NOVADA DOME, 2019 33 

 

 

Kā cits variants tika minēts: nav neviena pasākuma, ar kuru var lepoties,  amatierteātru izrādes 
un skates, futbola spēles,  Gada balva sportā, balles,  Smiltenes novada svētki katrā pagastā, 

rudens lapkritis Vecajā parkā, veselības projekta aktivitātes visiem.  

 

 

Paldies iedzīvotājiem par dalību aptaujā, iegūtie rezultāti tiek 
izmantoti Smiltenes novada attīstības programmas īstenošanā!  

 

 

 

 

Aptaujas datus apkopoja,  

Smiltenes novada domes Sabiedrisko attiecību speciāliste  
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